

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Калиниченко Екатерины Викторовны  
на тему «Развитие методов управления инновационными  
процессами на промышленных предприятиях», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(управление инновациями)**

Реализация инновационной деятельности становится сегодня приоритетным направлением развития промышленных предприятий. Значимая роль инновационной деятельности в развитии современного промышленного производства, объясняется тем, что позволяет обеспечить устойчивое положение на рынке за счет инновационного подхода к решению всех проблем, с которыми сталкиваются хозяйствующие субъекты. Кроме того, при усилении внимания предприятия к инновационной деятельности, создаются условия для постоянного совершенствования всех структурных составляющих на любом уровне и в любом звене предприятия, в том числе в управлении им и его подразделениями

В этих условиях важной задачей представляется развитие методов управления инновационными процессами на промышленных предприятиях. В связи с этим утверждение Калиниченко Е.В. в диссертационном исследовании о необходимости обоснования теоретических и методических положений по разработке и использованию современных методов, обеспечивающих повышение эффективности инновационного развития промышленных предприятий являются актуальными.

Содержание автореферата позволяет сделать выводы по результатам диссертационного исследования Калиниченко Е.В. В диссертационной работе доказано, что успешная инновационная деятельность промышленного предприятия может быть реализована только при одновременном наличии рыночного потенциала; инновационного потенциала разработчика инноваций и производственно – сбытового потенциала промышленного предприятия (с. 10-11 автореферата).

Согласны с мнением автора о том, что в основу государственного регулирования инновационной деятельности должна быть положена политика спроса. В связи с этим заслуживает внимания предложенная Калиниченко Е.В. системная модель формирования и реализации согласованной инновационной политики на макро и микро уровнях (с. 11-14 автореферата).

В диссертации предложена концептуальная функциональная модель управления инновационной деятельностью промышленного предприятия для его

продолжительного устойчивого развития (с. 14 - 15 автореферата). Однако, на наш взгляд, следовало бы пояснить, чем обусловлен выбор основополагающих принципов управления инновационной деятельностью хозяйствующих субъектов. Заслуживает внимания методический подход к обоснованию поэтапного выбора направлений инновационной деятельности на промышленном предприятии, в котором автор использует матрицу «потребитель – инноватор». В то же время, следовало бы привести пример формирования и использования данной матрицы.

Указанные пожелания не снижают общей научной и практической ценности рассматриваемой работы. По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны и практической значимости.

На основании всего вышесказанного можно сделать вывод, что диссертационная работа Калиниченко Е.В. соответствует требованиям, пункта 9 Положения о присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями). Ее автор Калиниченко Е.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Дюжилова Ольга Михайловна,  
доктор экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», доцент  
ФГБОУ ВПО «Тверской государственный технический университет», кафедра «Экономика и управление производством», заведующий кафедрой

Наб. Аф. Никитина, 22, г. Тверь, 170026  
(4822) 44-93-07, [tgtu-eup@rambler.ru](mailto:tgtu-eup@rambler.ru)

«08» декабря 2015 года



*Дюжилова О.М.*

О С Т О В Е Р Я Ю

ный секретарь Совета  
ского государственного  
ического университета